2022中超联赛晋江赛区收官

揭秘中超赛事背后的保赛团队

本报记者 张茂霖 秦越



近日,随着沧州雄狮队在晋江足球训练中心体育场以4:1大胜广州城队, 2022中超联赛晋江赛区正式落下帷幕。据悉,这是晋江首次承办中超赛事,赛事 成功举行的背后,离不开为之默默付出的工作人员。日前,记者采访了晋江国家 体育城市股份有限公司、晋江佰翔酒店、晋江温德姆酒店、泉州职业技术大学教 育学院等4家单位的工作人员,带你了解比赛背后的那些事。

1个月 紧急加播6个场地冬季草

作为本次中超赛事落地晋江的执行 单位,晋江国家体育城市股份有限公司 (以下简称"晋江体城公司")主要配合中 超联赛晋江赛区组委会,全流程全方位保 障赛事各项工作顺利进行,做好包括场 馆、酒店、交通、安保、志愿者、媒体等方面

"中超赛事对草坪的要求比较高,草 坪既要平整,保障球员在比赛中的发挥, 颜色还要够绿,这样在视频直播中才能呈 现好的效果。2022年10月初,中超确定 牵手晋江后,为了抢抓冬季草生长时间, 我们当天马上委托专业草坪养护团队,提 前启动对6个足球场地的冬季草加播和 养护计划,确保在2022年11月21日开赛 前草坪完美呈现。"晋江体城公司总经理 陈紫华告诉记者。

据悉,晋江体城公司是一家晋江市体 育国企,主要从事场馆运营、体育竞赛和 体育培训业务。该公司曾作为赛事执行 单位参与2019年国际大体联足球世界 杯、2022年体总杯福建省城市篮球联赛 和2022年全国电子体育大赛线下总决赛 的具体执行工作,因此团队在保障足球赛

事上有一定的基础和经验

在食宿方面,晋江体城公司协助中足 联及相关俱乐部考察了多家酒店,最终确 定晋江佰翔酒店和晋江温德姆酒店接待 球队,乔丹中心维也纳酒店接待媒体。其 中,晋江佰翔酒店原本要接待订货会,但 最终还是优先确保中超球队的接待工作。

"这次比赛,我们遇到的最大挑战是 开展疫情防控工作。本次比赛并不是全 封闭的赛会制,我们既要执行相应的疫情 防控政策,保障赛事安全,又要给主场球 队营造回家的感觉。"陈紫华说,"为此,组 委会组建了'酒店防疫专班',由晋江市体 育局领导任专班组长,晋江市卫健局工作 人员为专班成员,体城公司还指派了两个 防疫专员驻扎酒店,协助酒店配合做好球 队的抵离接待和核酸检测等工作。

"经过本次赛事,团队再一次得到了锻 炼和提升。相信面对明年的国际大体联足 球世界杯,我们会更加有底气,更加得心应 手。"陈紫华表示,本次中超联赛能落地晋 江是一种特殊的缘分。晋江体城公司很荣 幸在这样的机缘下,为晋江的文体旅融合、 体育城市宣传尽一份微薄之力。

2个酒店 共计接待17支中超球队

中超球队,晋江佰翔酒店和晋江温德姆 项和环节,回来后对全体员工展开多轮 酒店是官方指定酒店,负责各支球队的

开辟了单独的通道、用餐区、会议室、健身 二接待场所,并秉承'以对待家人的态度 房,每支球队安排了独立的楼层,并配备 了24小时贴身管家。

"每个俱乐部我们都配备了一名管 家,提供24小时的服务,满足球队在店期 间的各种需求,这样的话服务会更迅速、 更流畅。"佰翔世纪酒店营销总监王诗凌 告诉记者,"因为球队的需求比较多样,比 如每天打扫房间、洗衣服、吃饭的固定时 间,以及菜单、外出训练需要的毛巾和冰 块等,都有特别的需求,需要管家在对接 过程中更细心更迅速。"

王诗凌介绍,中超联赛是国内顶级 职业足球联赛,是晋江佰翔酒店承接的 所有赛事中接待要求最高的。为此,酒 店上下全体总动员,并从总部借调了人 到了提升。同时,在点点滴滴的相处中, 们跟随晋江考察团到海口赛区,深入当 地接待酒店,学习他们的接待流程,提前 外之家'。"

本次赛事,晋江赛区共接待了17支 了解球队需求,对接接待期间的注意事

"我们通过前期大量精心的接待方 记者了解到,两家酒店都为中超球队 案准备,从众多酒店中脱颖而出成为第 为顾客创造喜悦和感动'的信念,承接了 此次活动。"晋江温德姆酒店营销总监肖 明明告诉记者,"回顾此次接待,酒店与 会务主办方在会前就多次进行沟通,深 入了解每一支球队的个性化需求和接待 运动员需注意的细节。酒店管理团队多 次组织内部沟通会、接待方案专项讨论 一落实客户需要。"

肖明明表示,这是晋江温德姆酒店 首次接待中超球队,为了防疫和隐私安 全,酒店设立了专用电梯,并在高峰时段 安排专人控梯,确保球队入住期间的出 入安全。"通过这次接待工作,酒店服务 团队面对高规格赛事团队的接待能力得 力和物力,全面开展保障工作。"赛前,我 酒店也和客人不断建立信任,希望晋江 温德姆酒店能够成为中超大家庭的'家

泉州职业技术大学学子担任赛事志愿者。

承担16场比赛志愿者工作

1个班级

从2022年11月21日至12月15日, 中超晋江赛区共进行了16场比赛。每 场比赛都需要大量志愿者确保赛事顺利 进行。谁能想到,这16场比赛的所有志 愿者工作都由泉州职业技术大学教育学 院2022级休闲体育1班的全体42名同学

"2022年11月14日,我们接到泉州高 教中心发来的邀请函,需要泉州职业技术 大学协助做好中超赛事志愿者的组织及管 理工作。"泉州职业技术大学教育学院学业 辅导员林培瑜告诉记者,"接到邀请函后, 经过商讨,我们选定了2022级休闲体育1 班作为本次中超志愿服务的班级。随后, 进行了岗位分工、召开志愿者服务动员大 会、组织志愿者前往现场熟悉场地、安排实 操培训等工作。

"学生们接到通知后,反应都很积极。 我们把42名学生分成2支队伍,每队21 人。"林培瑜介绍,"晋江市体育中心宝龙体 育场和晋江市足球训练中心体育场两个比 赛场地,每个场地安排3名媒体志愿者,10 名旗手兼球童,8名担架员。"

许皓程是16名担架员之一,他告诉 记者,2022年11月18日接到中超联赛志 愿者的邀请后,他和同学在当天下午就 前往晋江足球训练中心体育场,经过中 超赛组委会的培训,顺利成为担架员 "我们每4人一组,工作内容是要在场外 时刻关注场上球员的态势。如遇有情 况,在裁判的动作口令下,配合医务人员 将球员就近抬至场外,使比赛能够正常

"这次有幸成为担架员,不仅可以近 距离观看中超比赛,场上球员的每一次 跃起、倒地都时刻牵动着我的心。他们 每次艰难爬起后再用尽全力为球队拼抢 球权的模样,使我为之振奋。"许皓程说, "让我印象最深刻的是北京国安队的乃 比江在比赛时间仅剩6分钟时,他在球 门前大腿抽筋后还一直坚持站起来继续 拼抢,在裁判示意上了担架后眼神还一 直担心着场上每一秒,这种体育团队精 神令我敬佩。"

作为媒体志愿者,林慧敏的工作内容 是在比赛开始前引导媒体记者入场,对其 行程码、健康码、工作证进行拍照记录,登 记后再发放专门的背心,比赛期间维护媒

"让我印象深刻的是2022年11月22 日晚河南嵩山龙门队对阵武汉长江队的那 场比赛,由于天气原因比赛场比较滑,看到 球员们一次次摔倒后又一次次爬起来,让 我感受到了强烈的运动精神。"林慧敏说, "通过本次志愿经历,既提升了我对于大型 赛事工作的实操能力,丰富了课堂以外的 知识,又让我感受到了晋江体育城市举办 大型赛事的浓厚氛围。"



好戏连台 晋江赛区精彩纷呈 "泉州双杰"家门口亮相中超

2022赛季,晋江首次成为中超中立赛区。自2022年11月21日以来,晋江赛区承接了中超第26轮 至34轮中的22场比赛。历时一个多月的比赛中,共有17支中超球队在晋江亮相,好戏接连上演,且

回到家乡"泉州双杰"携手亮相

此次亮相晋江赛区的球员 阵容星光璀璨,其中不乏武磊、 张玉宁等高人气球星。与此同 时,两名效力于广州队的泉州籍 年轻小将何鑫杰、王世杰引起了 球迷的关注。作为目前泉州仅 有的两名效力于中国顶级足球 联赛的球员,他们的表现承载着 许多本土球迷的期待。

"泉州双杰,欢迎回家!" 2022年11月19日晚,不少晋江 前发布会上说道,"作为中超新 球迷来到广州队下榻的酒店,拉 起横幅对何鑫杰、王世杰表示欢 迎和支持。"广州队就是我的青 春.这些年我倾注了很多感情。 现在广州队出现了何鑫杰、王世 杰这样的本土球员,我们更加关 注这支球队了。"晋江球迷陈勇 告诉记者。

据悉,在到晋江赛区前,何 鑫杰和王世杰在2022年11月18 日进行的2022足协杯第二轮的 比赛中表现出色,帮助广州队以 4:2战胜四川九牛队(中甲球 队),晋级16强。赛后,球迷评 价两人为广州队"新双核",相信 得非常好,他们在赛场上的表现

只要在中超联赛中多上场比赛 增加对抗能力,积累实战经验, 两名小将的前途不可限量。

"回到家乡比赛,感觉很亲 切,希望自己能把球迷的支持转 化为在球场上的动力,用出色的 表现回馈球迷。晋江的球迷和 工作人员都很热情,很感谢他 们。"2022年11月21日,何鑫杰 在出席深圳队对阵广州队的赛 人,自己在方方面面都需要去提 高,不断去学习、去进步。"

在第二天的比赛中,何鑫杰 和王世杰均获得了出场机会。 他们在场上敢打敢拼,展现了泉 州球员的风采。

"两名球员都非常年轻,都 是在恒大成长起来的。这次回 到家乡,我希望他们能在家乡父 老面前展示自己,就在下半场安 排他们上场了。"在2022年11月 22日对阵深圳队的赛后新闻发 布会上,广州队主教练傅博说, "何鑫杰、王世杰在训练中表现



何鑫杰



王世杰

也非常稳定,他们都很有潜力。 球队会多给他们创造机会,让他 们更快成长起来。"

强强对抗 22场比赛精彩纷呈

2022年11月21日,2022中 超联赛晋江赛区首场比赛在晋 江市足球训练中心体育场拉开 战幕。这是晋江首次承办中超 联赛,也是晋江继2006年承办 足协杯比赛后,时隔16年后再 次迎来中超球队的比赛。

当晚7时许,记者走进足球 训练中心体育场,在灯光的照耀 下,绿色的草皮犹如钻石般耀眼 夺目。"2022中超联赛第26轮广 州城队对阵北京国安队比赛 开始!请裁判员、运动员入 场……"经过仪式感满满的开 场仪式后,比赛在晚7时30分

这也是记者首次现场观看 国内最高级别的足球赛事,比

吼叫、在球场上"飞舞"的皮球…… 这些场面都令记者印象深刻。 此役,坐拥于大宝、张玉宁、张 稀哲三名国脚的北京国安队, 在于大宝被红牌罚下以10人应 队、上海海港队、山东泰山队等 战的局面下,最终以2:1有惊无 险取胜。 4天过后,北京国安队遇到

老对手——上海申花队。两 队一直以来都是国内顶级联赛 的主角,同时是一对冤家对手。 从1994年两队首次交锋以来, '京沪大战"一直是足球圈的热 门话题。双方首次在晋江相遇, 也别有一番味道。此役,北京国 安队在上半场落后1球的情况 下,下半场连扳2球,逆转赢下 场上上演了22场精彩对决。

赛中激烈的对抗、球员大声的 比赛。值得一提的是,进球功臣 张稀哲在本场比赛追平外援巴 坎布,并列成为北京国安足球俱 乐部史上最佳射手。 随着比赛的进行,武汉三镇

> 强队悉数亮相。本赛季中超冠 军武汉三镇队在晋江赛区进行 了一场比赛,他们在2022年11 月26日对阵深圳队的比赛中火 力全开,以4:0血刃对手。 除了以上提到的6支球队

还有上海海港队、广州队、河南嵩 山龙门队、武汉长江队、深圳队 成都蓉城队、浙江队、大连人队 长春亚泰队、沧州雄狮队、河北队 11 支中超球队来到晋江,在绿茵

提則

在晋江赛区,我们也见证了 轮比赛中,广州队坐镇晋江市体 育中心宝龙体育场,以1:4不敌 长春亚泰队,遭遇提前一轮降级。

这场比赛之前,广州队以17 至18名为降级区)。他们距离 第15名的广州城队仅3分之差, 因此本场比赛必须全力争胜,才 能把握住保级的主动权。可惜, 广州队在上半场与长春亚泰队 战成1:1的情况下,在下半场被 对手连进3球,最终大比分输掉 比赛。当终场哨声吹响时,广州 队球员的脸上没有什么表情,沮 丧地迅速走回更衣室。而另一 边,广州城队以3:0战胜深圳 队,提前宣判广州队"死刑"。

其实,本赛季一开始,广州队 中超豪门球队广州队的陨落。 便深陷泥潭,更是一度出现20轮 在 2022 年 12 月 27 日中超第 33 不胜的尴尬局面。广州队在晋江 赛区的表现并不尽如人意,他们 共进行了6场比赛,但仅仅以1:1 战平河南嵩山龙门队和以0:0战 平广州城队,拿到2积分,其余4 分位列中超积分榜第17名(16 场比赛均告负。最终,广州队以3 胜8平23负的成绩,排名联赛倒 数第二,被降级至中甲联赛。

广州队的降级令人唏嘘不 已。自从2011赛季从中甲联赛 升上中超联赛后,广州队开创了 在中超的霸主时代,12年间他们 一共获得8次中超冠军。此外, 广州队还收获了2个足协杯冠军 和4个超级杯冠军。制霸国内联 赛的同时,广州队也逐渐在国际 赛场制造声浪。2013年和2015 季内,广州队急速陨落,直至降 年,广州队两夺亚冠联赛冠军,并

以亚洲冠军的身份两次进入世 俱杯赛场,且都打入了四强。

据悉,广州队的前身是成立 于1954年的广州市足球队。 2010年3月1日,恒大集团以一 亿元买断广州足球俱乐部全部 股权,将俱乐部更名为广州恒大 足球俱乐部。从此,背靠"金元足 球"的广州恒大,迎来了十年辉 煌。通过频繁地转会引进高水 平球员,是广州队能长时间保有 断层竞争力的原因,但这也需要 付出巨额的成本。近年来,随着 恒大集团的巨额负债,俱乐部的 经营状况也逐渐捉襟见肘。自 2021赛季以来,广州队球员遭遇 了大幅度降薪,陆续有多达21名 球员选择离队。在短短两个赛 级,如此大起大落令人唏嘘。

